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M a r k t g e m e i n d e  D r ö s i n g  

 
 
 

PROTOKOLL 
 

 
über die Sitzung des Gemeinderates im Sitzungssaal der Gemeinde  Drösing am 
Dienstag, dem 6. Juni 2017 19.00 – 20.35 Uhr 
 
 
 

Anwesende Teilnehmer: 
  Bürgermeister  Josef Kohl 

 Vizebürgermeister  Johann Becher 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Ludwig Sitter 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Halzl 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Ing. Robert Grill 
 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Hitter 
 Gemeinderat  Petra Schön 
 Gemeinderat  Ing. Markus Hütter 
 Gemeinderat  Gerald Rischawy 
 Gemeinderat  Regina Assigal 
 Gemeinderat  Christian Faltner 
 Gemeinderat  Andreas Koller 
 Gemeinderat  Thomas Römer 
 Gemeinderat  Ing. Ernst Fradinger 
 Gemeinderat  Doris Kratky 
 Gemeinderat  Dipl.Ing. Robert Weiser 
 Gemeinderat  Isabella Gaß 

   Entschuldigt: 
  Geschäftsführender Gemeinderat  Mag. Gabriele Koubek 

 Gemeinderat  Kerstin Paul 
  
 Nicht entschuldigt:  
  
 Vorsitzender:  Bgm. Josef Kohl 
 Schriftführer:  Leopoldine Köck 

 
 
Die Sitzung war beschlussfähig und öffentlich. 
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Bürgermeister Josef Kohl begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates sowie die Zuhörer. Die Sit-
zung ist öffentlich und beschlussfähig. 
 

Gf.GR Leopold Hitter stellt folgenden Dringlichkeitsantrag: 
Ich stelle den Antrag, dass bei dem Radweg, der eine Asphaltschicht bekommen hat, links und 
rechts das Bankett breiter ausgeführt werden muss. 
Der Dringlichkeitsantrag wird einstimmig in die Tagesordnung aufgenommen. 
 

Pkt.1: Entscheidung über Einwendungen gegen das Protokoll der letzten Sitzung 
Da gegen das Protokoll der Sitzung vom 29.3.2017 keine Einwendungen erhoben werden, gilt die-
ses als genehmigt. 
 

Pkt.2: Fahrbahnsanierung Dr. Gunzer-Straße und Bahnstraße 
Im Jahr 2011 wurde die Fahrbahnsanierung durch Erneuerung des Verschleißüberzugs in der Dr. 
Gunzer-Straße/Bahnstraße/Kinogasse ausgeschrieben. Bisher wurden drei Abschnitte asphaltiert. 
Für die Restfläche Dr. Gunzer-Straße (ab Schulgarten) bis Bahnstraße (Zufahrt Bahnhof) liegt jetzt 
ein aktualisiertes Angebot der Fa. Pittel+Brausewetter zum Preis von € 146.202,37 inkl. Mwst. vor.  
Antrag des Gemeindevorstandes: Vergabe der Fahrbahnsanierung an die Fa. Pittel+Brausewetter 
lt. Kostenvoranschlag zum Preis von € 146.202,37 inkl. Mwst. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.3: Bericht Kassaprüfung - Amt der NÖ Landesregierung 
Vom Amt der NÖ Landesregierung, Abteilung Gemeinden, wurde eine Kassaprüfung durchgeführt.  
Das Überprüfungsergebnis liegt in Form eines Prüfberichts vor. Der Bürgermeister erläutert die 
einzelnen Punkte der festgestellten Mängel und Empfehlungen.  
Dieser Prüfbericht ist dem Gemeinderat vollinhaltlich zur Kenntnis zu bringen. Die getroffenen 
Maßnahmen sind der Aufsichtsbehörde innerhalb von drei Monaten mitzuteilen. 
 

Pkt.4: Umbau Gemeindeamt Waltersdorf 
Das ehemalige Gemeindeamt Waltersdorf soll als Wohnhaus an Pfarrer Mag. Rudolf Fleck vermie-
tet werden. Dazu sind umfangreiche Sanierungsmaßnahmen notwendig. Folgende Angebote wur-
den eingeholt: 
 

Fenster - Fa. Heller €   3.778,00 

in
kl

. M
w

st
. Maler - Fa. Malcsik  € 14.445,65  

Elektro - Fa. Jilka  €   8.955,60  
Baumeisterarbeiten - Fa. Weiser  € 19.432,97  
Heizung - Fa. Forschner  € 11.995,94  
Sanitär - Fa. Forschner  €   7.802,06  
Gasanschluss - EVN  €   2.000,00 - € 2.500,--  
Fassade - geschätzt  € 25.000,00  

 
Es ist beabsichtigt, beim Bund eine Förderung nach dem Kommunalinvestitionsgesetz 2017 in der 
Höhe von 25 %, höchstens € 20.436,--, zu beantragen.  
Antrag des Gemeindevorstandes: Grundsätzliche Zustimmung zur Sanierung des Gemeindege-
bäudes Waltersdorf, Hauptstraße 32, und Auftragsvergabe an die dafür notwendigen Handwerker. 
Einstimmiger Beschluss. 
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Pkt.5: Ansuchen Bettina Malcsik um Wohnbauförderung 
Bettina Malcsik ersucht um Gewährung einer Wohnbauförderung für das Wohnhaus 2265 Drösing, 
     . 
Antrag des Gemeindevorstandes: Gewährung einer Wohnbauförderung an Bettina Malcsik für das 
Wohnhaus  2265 Drösing,      , Parz.Nr.      , KG Drösing, in der Höhe von 50 % der geleiste-
ten Aufschließungsabgabe, das sind € 8.481,--. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.6: Dacherneuerung Volksschule - Auftragserteilung 
Für die Erneuerung der Dacheindeckung der Volksschule wurden von der GWS Neunkirchen fol-
gende Angebote eingeholt: 
 Huber Johann Ges.m.b.H. €   86.129,48 inkl. Mwst. 
 Kreutzer Ges.m.b.H.  €   99.999,00 "      (exkl. verspäteter Nachlass 12 %) 

Swietelsky Bauges.m.b.H. € 131.021,12 " 
Weiters wurde ein Angebot der Fa. Weiser für die Dachbodenisolierung, Brandschutztüre und 
Trennwände über € 13.972,74 inkl. Mwst. sowie ein Zusatzangebot der Fa. Huber betreffend In-
nenausbau über € 9.175,24 inkl. Mwst. eingeholt. 
Es wird um Förderung beim Schul- und Kindergartenfonds angesucht. Die Höhe des Zuschusses 
beträgt 25 % für eine Auftragssumme unter € 100.000,--. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Auftragsvergabe für die Erneuerung der Dacheindeckung der 
Volksschule an die Fa. Huber Johann Ges.m.b.H. in der Höhe von € 95.304,72 inkl. Mwst. sowie 
für Baumeisterarbeiten an die Fa. Weiser in der Höhe von € 13.972,74 inkl. Mwst. Einstimmiger 
Beschluss. 
 

Pkt.7: Grundsatzbeschluss Maximalwert für Kassenkredit 
Bei jeder Beschlussfassung zum Voranschlag wurde bisher im Gemeinderat für die Aufnahme ei-
nes Kassenkredit automatisch ein Maximalwert im Ausmaß von € 75.000,-- beschlossen. Die Ge-
meindeaufsicht empfiehlt im Kassenprüfbericht, einmalig den Maximalwert an Kassenkrediten auf 
die gesetzliche Höhe im Ausmaß von 10 % der ordentlichen Einnahmen des aktuell geltenden 
Voranschlages zu beschließen. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Festlegung des Maximalwertes zur Aufnahme von Kassenkredi-
ten auf die gesetzliche Höhe im Ausmaß von 10 % der Einnahmen des ordentlichen Haushaltes. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.8: Straßenbauarbeiten Kriegerdenkmal und Verkehrsinsel 
Im Zuge der Asphaltierungsarbeiten auf der Landesstraße L7 wurde auch der Bereich um das 
Kriegerdenkmal und bei der Verkehrsinsel Hauptstraße im Gesamtausmaß von ca. 650 m² abge-
fräst und mit einem neuen Verschleißüberzug versehen. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Nachträgliche Beschlussfassung der Auftragsvergabe an die Fa. 
Pittel+Brausewetter für das Abfräsen und Neuasphaltierung des Bereiches Kriegerdenkmal und 
Verkehrsinsel beim Gemeindeamt im Ausmaß von rd. 650 m². 
Abstimmungsergebnis: Einstimmiger Beschluss. 
 
 
Pkt.9: Mietvertrag Mag. Rudolf Fleck 
Für das Wohnhaus Waltersdorf, Hauptstraße 32, soll mit Pfarrer Mag. Rudolf Fleck ein Mietvertrag 
abgeschlossen werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Abschluss eines Mietvertrages mit Mag. Rudolf Fleck lt. Beila-
ge 1. Einstimmiger Beschluss. 
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Pkt.10: Vertrag mit via donau - Zillenanlegestelle 
Schon vor Jahren hat die Freiw. Feuerwehr Drösing an der Uferböschung der March eine Stiegen-
anlage (Zillenanlegestelle) errichtet. 
Dafür ist der Abschluss eines Ländenvertrages mit der viadonau notwendig. In diesem Vertrag ist 
unter anderem ein zu zahlender Bestandszins in der Höhe von jährlich € 207,60 inkl. 20 % Mwst. 
geregelt. Außerdem ist um schiffahrtsrechtliche Bewilligung beim Land NÖ und um wasserrechtli-
che Bewilligung bei der Bezirkshauptmannschaft Gänserndorf anzusuchen. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Abschluss eines Ländenvertrages mit der viadonau lt. Beilage 2. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.11: Güterwegsanierung 
Im Jahr 2017 wird wieder vom Land NÖ die Güterwegerhaltung in der Höhe von € 10.000,-- mit 
50 % gefördert. Von diesem Betrag wurden bereits rund € 2.000,-- verbraucht. Es sollen schadhaf-
te Wege ausgebessert und Asphaltrisse saniert werden.  
Antrag des Gemeindevorstandes: Auftragserteilung an die Firmen Pittel + Brausewetter und 
Bitubau zur Ausbesserung von Güterwegen und Fugenverguss. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.13: Verbreiterung Bankett 
Gf.GR Leopold Hitter stellt den Dringlichkeitsantrag, dass bei dem Radweg, der eine Asphalt-
schicht bekommen hat, links und rechts das Bankett breiter ausgeführt werden muss. 
Auf dem Güterweg zwischen Klöbl-Garten und Überfuhrstraße wurde vor kurzem der neue Rad-
weg asphaltiert. Dadurch wurde das Niveau um maximal 10 cm angehoben. Laut Gf.GR Hitter sei 
dadurch das Befahren der Äcker und der grabenseitigen Grünflächen erheblich erschwert. 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, kurzfristig Ausweichplätze grabenseitig herzustellen und im 
Laufe des Jahres das Bankett mit vorhandenen geeigneten Materialien zu verbreitern. Die Ge-
meinde kommt für Material und Ladetätigkeit auf. Die betroffenen Landwirte werden ersucht, bei 
der Materialverfuhr mit einem Fuhrwerk mitzuhelfen. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.12: Grundstücksübernahme - nicht öffentlich 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aneignung des Grundstückes Nr. 3305/20, EZ 244, 
KG Drösing. Siehe nicht öffentliches Protokoll. 
 
 
Ende der Sitzung: 20.35 Uhr. 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am  .............................................   genehmigt. 
 
 
 
 
 
  .............................................   ..............................................   
 Bürgermeister Schriftführer  
 
 
 
 
  .............................................   ..............................................   
 Gemeinderat (SPÖ)  Gemeinderat (ÖVP) 



strewa
Schreibmaschinentext
Beilage 2















Erstellungsdatum 

viadonau 

Donau-City-straße 1 
A-1220 Wien 

Paschinger Martin (VIADONAU\mar 

17.12.2015 

viado 
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